
Lockdown - Απαγόρευση κυκλοφορίας: Τι ισχύει για μετά τις 9 το βράδυ

Από το Σάββατο 7 Νοεμβρίου η Ελλάδα μπαίνει σε δε-ύτερο γενικό lockdown,
έχοντας ανακοινωθεί απαγόρευ-ση κυκλοφορίας μετά τις 21:00 το βράδυ έως...

      

το πρωί στις 6:00.
Αρκετός κόσμος θεωρεί πως μετά τις 21:00 απαγορεύεται η κάθε μετακίνηση,
ωστόσο ο Νίκος Χαρδαλιάς, διευκρίνισε πως κάτι τέτοιο δεν ισχύει.
Η μετακίνηση μεταξύ 21:00-06:00 θα πραγματοποιείται όπως τις υπόλοιπες ώρες
της ημέρας, δηλαδή με μήνυμα στο 13033 και έντυπα μετακίνησης (για εργασία, για
λόγους υγείας, ατομικής άθλησης και για έξοδο με το κατοικίδιο) καθ' όλη τη
διάρκεια που ισχύει το lockdown και δεν θα ισχύει καθολική απαγόρευση
κυκλοφορίας.
Οι μετακινήσεις επιτρέπονται μόνο με την αποστολή SMS στο 13033 ή με τη
συμπλήρωση της φόρμας κατ' εξαίρεση μετακίνησης που είναι διαθέσιμη στο
forma.gov.gr ή με χειρόγραφη βεβαίωση (σύμφωνα με το υπόδειγμα που είναι
διαθέσιμο στο forma.gov.gr) για τους ακόλουθους και μόνο λόγους:
• Μετακίνηση για λόγους υγείας (μετάβαση δηλαδή σε φαρμακείο, επίσκεψη στον
γιατρό ή μετάβαση σε νοσοκομείο ή κέντρο υγείας, εφόσον αυτό συνιστάται μετά
από σχετική επικοινωνία). Σε αυτή την περίπτωση αποστέλλεται SMS με τον
κωδικό 1.
• Μετάβαση σε εν λειτουργία κατάστημα προμηθειών ειδών πρώτης ανάγκης,
όπου δεν είναι δυνατή η έγκαιρη αποστολή τους. Σε αυτή την περίπτωση στο SMS
χρησιμοποιείται ο κωδικός 2.
• Μετάβαση σε δημόσια υπηρεσία, εφόσον δεν είναι δυνατή η ηλεκτρονική ή
τηλεφωνική εξυπηρέτηση και μόνο για κατεπείγουσες ανάγκες, μετά από τον
καθορισμό ραντεβού για το οποίο ενημερώνεται εγγράφως ή ηλεκτρονικώς ο
πολίτης και υπό την επιπλέον προϋπόθεση επίδειξης της ως άνω ενημέρωσης.

 1 / 3



Lockdown - Απαγόρευση κυκλοφορίας: Τι ισχύει για μετά τις 9 το βράδυ

Καθώς και μετάβαση στην τράπεζα, στο μέτρο που δεν είναι δυνατή η ηλεκτρονική
συναλλαγή. Για μετάβαση σε δημόσια υπηρεσία ή τράπεζα, στο SMS
χρησιμοποιείται ο κωδικός 3.
• Μετάβαση για παροχή βοήθειας σε ανθρώπους που βρίσκονται σε ανάγκη, καθώς
και για μεταφορά συζύγου ή συγγενούς πρώτου βαθμού από και προς τον τόπο
εργασίας του, εφόσον υφίσταται σχετική ανάγκη, ή συνοδεία μαθητού στο σχολείο
από γονέα ή κηδεμόνα. Σε αυτές τις περιπτώσεις (δηλαδή παροχή βοήθειας,
μεταφορά συζύγου ή συγγενούς στην εργασία του και συνοδεία μαθητή),
αποστέλλεται SMS με τον κωδικό 4.
• Μετάβαση σε κηδεία υπό τους όρους που προβλέπει ο νόμος ή για μετάβαση
διαζευγμένων γονέων ή γονέων που τελούν σε διάσταση που είναι αναγκαία για τη
διασφάλιση της επικοινωνίας γονέων και τέκνων, σύμφωνα με τις κείμενες
διατάξεις. Στις περιπτώσεις αυτές στο SMS χρησιμοποιείται ο κωδικός 5.
• Σωματική άσκηση σε εξωτερικό χώρο ή κίνηση με κατοικίδιο ζώο, ατομικά ή ανά
δύο (2) άτομα, υπό την προϋπόθεση τήρησης στην τελευταία αυτή περίπτωση της
αναγκαίας απόστασης του ενάμισι (1,5) μέτρου. Καθώς και μετάβαση για σίτιση
αδέσποτων ζώων, εφόσον η μετάβαση πραγματοποιείται εντός του δήμου
κατοικίας του πολίτη. Στις περιπτώσεις αυτές, στο SMS χρησιμοποιείται ο
κωδικός 6.
Βεβαίωση Άδειας Κυκλοφορίας Εργαζόμενου
Για βεβαίωση κίνησης η οποία ισχύει από την ημερομηνία έκδοσης και για 14 ημέρες
προς και από την εργασία για εργαζόμενους απαιτείται να συμπληρωθεί η σχετική
βεβαίωση μέσω του ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ.
Δείτε εδώ τη διαδικασία
Βεβαίωση Άδειας Κυκλοφορίας Αυτοαπασχολούμενου – Ελ. Επαγγελματία &
Επιτηδευματία
Για πάγια βεβαίωση κίνησης προς και από την εργασία για αυτοαπασχολούμενους -
ελεύθερους επαγγελματίες και επιτηδευματίες απαιτείται να συμπληρωθεί η
σχετική βεβαίωση μέσω του ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ.
Δείτε εδώ τη διαδικασία
Μετακινήσεις πολιτών για την εξυπηρέτηση αναγκών τους που δεν μπορούν να
ικανοποιηθούν με άλλον τρόπο επιτρέπονται μόνο για τους ακόλουθους λόγους:
Μετάβαση από και προς την εργασία για τις εργάσιμες ώρες.
Μετάβαση σε φαρμακείο ή επίσκεψη στον γιατρό, εφόσον αυτό συνιστάται μετά
από σχετική επικοινωνία.
Μετάβαση σε εν λειτουργία κατάστημα προμηθειών αγαθών πρώτης ανάγκης
(σούπερ μάρκετ, μίνι μάρκετ), όπου δεν είναι δυνατή η αποστολή τους.
Μετάβαση στην τράπεζα, στο μέτρο που δεν είναι δυνατή η ηλεκτρονική
συναλλαγή.
Κίνηση για παροχή βοήθειας σε ανθρώπους που βρίσκονται σε ανάγκη ή συνοδεία
ανηλίκων μαθητών από/προς το σχολείο. Μετάβαση σε τελετή κηδείας υπό τους
όρους που προβλέπει ο νόμος ή μετάβαση διαζευγμένων γονέων ή γονέων που
τελούν σε διάσταση που είναι αναγκαία για τη διασφάλιση της επικοινωνίας
γονέων και τέκνων, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.
Σωματική άσκηση σε εξωτερικό χώρο ή κίνηση με κατοικίδιο ζώο, ατομικά ή ανά
δύο άτομα, τηρώντας στην τελευταία αυτή περίπτωση την αναγκαία απόσταση 1,5
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μέτρου.
Για μετάβαση προς και από την εργασία κατά τις εργάσιμες ώρες, η βεβαίωση
κίνησης είναι πάγια (τύπου A) και παρέχεται, με προσωπική ευθύνη του
υπογράφοντος, από τον εργοδότη ή, σε περίπτωση νομικού προσώπου από τον
νόμιμο εκπρόσωπό του ή, σε περίπτωση ελεύθερου επαγγελματία ή
αυτοαπασχολούμενου, από τον ίδιο.
Για όλες τις άλλες μετακινήσεις, η βεβαίωση κίνησης αφορά κάθε μεμονωμένη
κίνηση και μόνο αυτή (τύπου Β), υπογράφεται από τον ίδιο τον ενδιαφερόμενο με
προσωπική του ευθύνη και περιέχει το ονοματεπώνυμο, την ημερομηνία γέννησης,
την διεύθυνση κατοικίας και την ώρα μετακίνησης του πολίτη, καθώς και τον
συγκεκριμένο λόγο της μετακίνησης
Σε κάθε μετακίνηση πρέπει οι πολίτες να έχουν μαζί τους την αστυνομική τους
ταυτότητα ή διαβατήριο καθώς και συμπληρωμένο έντυπο βεβαίωσης κίνησης
(εκτυπωμένο ή χειρόγραφο) ή το SMS επιβεβαίωσης, για να το επιδείξουν σε
περίπτωση ελέγχου.

  

Newsbomb.gr

 3 / 3


